

ОТЗЫВ

научного руководителя – профессора кафедры гражданского права и гражданского процесса, д.ю.н., профессора А.А. Молчанова на диссертацию, подготовленную Павловым Сергеем Эдуардовичем на тему: «Обязательное государственное страхование жизни и здоровья сотрудников полиции (гражданско-правовой аспект)», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Тема диссертационного исследования С.Э. Павлова «Обязательное государственное страхование жизни и здоровья сотрудников полиции (гражданско-правовой аспект)» является актуальной. На сегодняшний день страхование в России представляет собой динамично развивающуюся сферу. Происходит постоянный рост числа страховых организаций, увеличивается размер страхового фонда, а также количество страхователей. Среди юридических лиц, выступающих страхователями, особое место занимают органы государственной власти.

Диссертация С.Э. Павлова представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение научной задачи по исследованию обязательного государственного страхования жизни и здоровья сотрудников полиции в гражданско-правовом аспекте, имеющей значение для развития страховых правоотношений в целом. Работа выполнена автором самостоятельно, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, что свидетельствует о личном вкладе диссертанта в науку гражданского права. Следует также отметить, что диссертационное исследование соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается методичностью и взаимосвязью авторских выводов и положений.

С.Э. Павлов проявил способность к плодотворной самостоятельной научной работе, целеустремленность и глубокие познания предмета исследования. В диссертации содержится немало интересных и обоснованных научных положений.

В результате проведенного анализа становления страховых правоотношений с участием сотрудников правоохранительных органов России, диссертантом убедительно показано, что в древнерусском государстве зарождение страховых правоотношений появилось не на научном обосновании, а как констатация их легитимности, как публично-правовой институт, как продукт воли монарха через принятие кодифицированных нормативных источников.

Интерес вызывает авторская дефиниция договора обязательного государственного страхования, которое приводится во 2 положении, выносимом на защиту.

По обоснованному мнению С.Э. Павлова установленные на сегодняшний день законодательством дополнительные права и гарантии сотрудникам полиции, выполняющим оперативно-служебные задачи в особых условиях, предоставляются исключительно в период вооруженного конфликта, несмотря на то, что прохождение сотрудниками службы в особых условиях происходит в состоянии высокой активности, а также вне мест постоянной дислокации и предполагает значительные бытовые неудобства с момента откомандирования сотрудника полиции в указанную местность. В связи с чем автор предлагает для изменения существующего положения внести соответствующее изменение в законодательство.

Научная новизна диссертационного исследования С.Э. Павлова заключается в том, что в нем осуществлено гражданско-правовое исследование обязательного государственного страхования жизни и здоровья сотрудников полиции в гражданско-правовом аспекте.

Научная значимость диссертационного исследования С.Э. Павлова выражается в том, что сформулированные в работе положения и выводы развивают и дополняют науку гражданского права. Полученные автором выводы могут служить основой для проведения дальнейших исследований обязательного государственного страхования жизни и здоровья сотрудников полиции и перспектив их развития в условиях информационного общества.

Практическая значимость результатов исследования выражается в возможности их использования в деятельности правоохранительных органов в учебном процессе в рамках преподавания курсов «Гражданское право», «Страховое право», для подготовки соответствующих учебников, учебных и учебно-методических пособий.

Структура работы в целом логична, материал излагается последовательно. Диссертация состоит из введения, двух глав, объединяющих семь параграфов, заключения, списка литературы. Тема, заявленная в названии работы, раскрыта надлежащим образом. Выводы и предложения, формулируемые автором, обоснованно следуют из анализируемого нормативного материала, доктринальных источников и материалов судебной практики.

Основные положения диссертации нашли свое отражение в опубликованных автором 17 научных статьях, 4 из которых опубликованы в изданиях, входящих в утвержденный ВАК РФ перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций, 17 статей проиндексированы в РИНЦ, индекс научного цитирования – 2; принял участие в 10 научно-представительских мероприятиях разного уровня: вузовском, межвузовском, всероссийском, международном, в том числе проводимых в ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет МВД России».

Диссертационное исследование С.Э. Павлова «Обязательное государственное страхование жизни и здоровья сотрудников полиции (гражданско-правовой аспект)» соответствует п.11 Порядка присуждения ученой степени в Санкт-Петербургском государственном университете, утв. Приказом от 19.11.2021 №11181/1. Содержание работы соответствует научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки. Диссертация может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель
профессор кафедры гражданского права
и гражданского процесса Санкт-Петербургского
университета МВД России
доктор юридических наук, профессор
« 18 » _____ 2022 г.

А.А. Молчанов

